

Dél-Zala Murahíd

Térségi havilap

XIII. évfolyam

2023. november

Antimonit
2023 ásványa



A mai napig világszerte hallatja hangját '56

Ünnepi megemlékezést tartottak az '56-os kopjafáknál és Somogyi Tibor emléktáblájánál október 23-án. Nemcsak az 1956-os forradalom és szabadságharcra emlékeztek az ünnep napján délelőtt Letenyén, hanem a Magyar Köztársaság kiáltásának 34. évfordulójára is. Az ünnepi szónok, Farkas Szilárd polgármester szerint a kettő ugyanis elválaszthatatlan egymástól. Mint beszédében kiemelte: a két esemény nélkül ugyanis nem jöhetett volna létre a fegyvertelen rendszerváltás 1990-ben.

1956 októbere olyan súlypontja a magyar történelemnek, amely mind a mai napig világszerte hallatja hangját – emelte ki a polgármester, majd arról beszélt, hogy a forradalmárok,

a fiatal egyetemisták, s mindenki más, aki belevetette magát az események forgatagába, valamennyien azt a célt tűzték ki maguk elé, hogy egy jobb, élhetőbb haza jöjjön létre. Ennek megvalósítása érdekében nem féltek tiltakozni, de fegyvert ragadni sem. Sokan voltak, akik harcoltak, megsebesültek, s azok is, akik életüket adták a magyar szabadságért, ezért dicsőség és tisztelet jár a hősöknek.

A városvezető ünnepi gondolataiban megemlékezett Somogyi Tiborról, a forradalom és szabadságharcot követő terror és megtorlás letenyei kötődésű áldozatáról is, aki fegyverrel szállt szembe a hazánkra támadó szovjet csapatokkal, s ezért a szabadságharcot követő retorzió részeként 1958. március 6-án, napra pontosan a 23. születésnapján végezték ki. Emléktáblája a városi könyvtár melletti parkban, az '56-os forradalom és szabadságharc kopjafái mellett található. Az ünnepség résztvevői ezen a helyen koszorúkkal fejezték ki tiszteletüket és kegyeletüket az '56-os események hősei előtt. Műsort a helyi mazzorett csoportok, a *Nagykanizsai Honvéd Kaszinó Városi Színpad* tagjai, valamint a *Mura Térsége Fúvószenekar* adott.



Főhajtás az '56-os kopjafáknál.

Farkas Szilárd polgármester ünnepi beszéde az alábbiakban olvasható:
„Üldözöttek vagyunk, de nem elhagyottak; letipornak, de el nem veszünk.” – vettett papírra e korinthusbeliekhez írt gondolat az új fordítású Bibliában.
A forradalomhoz közömbösen viszonyuló emberek fejében olyan és ehhez hasonló gondolatok cikáznak, mint például: hogy mi közünk van nekünk 1956-hoz? Hiszen nem voltunk ott, nem vettünk részt az eseményekben és időben is távol állt tőlünk. Akkor mégis miért kell nekünk 1956-tal foglalkoznunk? Miért kell minden évben megemlékezést szervezni?
A pozitívabban gondolkodó emberek viszont úgy gondolják, valóban nem voltunk ott, valóban nem vettünk részt az eseményekben, viszont míg nekik akkor volt, nekünk pedig most van feladatunk '56-tal kapcsolatban. Ugyanis azért emlékezünk, hogy másokat is emlé-

kezethessünk. Nos, ilyen egyszerű a válasz. Személy szerint 1956-tal kapcsolatban mindig az jut eszembe, hogy valami hatalmas dolog történt az országban.

1956 októbere ugyanis egy olyan súlypontja a magyar történelemnek, amely mind a mai napig világszerte hallatja hangját. Olyan erős rezgésű hangok ezek, amelyek a magyar szabadság kivívásáért küzdöttek az elnyomókkal szemben. A forradalmárok, a fiatal egyetemisták és mindenki, aki belevetette magát az események forgatagába, valamennyien azt a célt akarták elérni, hogy egy jobb, egy élhetőbb haza jöjhessen létre. Ezen cél megvalósítása érdekében nem féltek tiltakozni, fegyvert fogni és úgy előre haladni. Sokan voltak, akik harcoltak, akik megsebesültek, és akik meghaltak.

A mai napon ezért a hősökre emlékezünk, akik mindent feladtak, hátrahagytak, vértüket áldozták a magyar jövőért és azért, hogy nekünk ne kelljen megtapasztalni azt a fajta diktatúrát, ami akkor az ő mindennapjaikat övezte.

Márai Sándor író, költő savaival élve 67 évvel ezelőtt, idézem: „Meghasadt az égbolt, mert egy nép azt mondta elég volt!”

John F. Kennedy, az Amerikai Egyesült Államok korábbi elnöke 1960-ban nyilatkozott meg, illetve a következőképpen méltatta a magyar forradalmat: „1956. október 23-a örökre be (Folytatás a 2. oldalon)

Közlekedési balesetet szenvedett és megsérült?



WWW.ALFAKARTERITES.HU

A személyi sérülések szakértője. Tel.: 06-70/367-6559

Közlekedési balesetben vértlenül megsérült, vagy közlekedési baleset miatt elvesztette vértlenül hozzátartozóját?

Önnek kártérítés jár!

Kártérítési jogra szakosodott csapatunkkal segítünk Önnek, hogy a biztosítótól a maximális kártérítést megkaphassa, előzetes költség és rejtett költségek nélkül!

Cégünk sikerének mércéje, az elégedett ügyfelek tábora!

Tekintse meg honlapunkat!

www.alfakariterites.hu

A mai napig világszerte hallatja hangját '56

(Folytatás az 1. oldalról)

van jegyezve a szabad emberek, a szabad népek krónikáiba. A bátorság, az öntudat, a diadal napja volt!”

67 év. Hosszú idő! Mai jelentésben több, mint kettő emberöltő. Az emlékek már halványulnak, néha csak foszlányokban élnek azokban is, akik még szerencsére itt vannak közöttünk az '56-osok közül, illetve azokban is, akik részesei voltak az eseményeknek akár Budapesten, akár Zalaiban, Letenyén és környékén, vagy éppen az ország más tájain.

Nincsenek közvetlen emlényeim az 1956-os forradalomról és szabadságharcról, mivel akkor még nem éltem! De voltak és vannak még mellettem olyanok, akik akkor éltek, ha azt az életet normális életnek lehetett nevezni.

Hogyan is kezdődött? Miért mondja Márai Sándor versében, hogy „elég volt!”?

A válasz egyszerű! A II. világháború utáni kommunista terror, a szovjet mintára működő államgépezet lassacskán olyan helyzetet, környezetet, életet teremtett az országban, hogy azt már nem lehetett elviselni. Valaminek történnie kellett! Ennek előjelei már a levegőben forrtak. Lehetett érezni a forradalom előszelét, de az államhatalom és a szovjet irányítás is tapasztalta, hogy komoly gond van hazánkban. Leváltotta Rákosi Mátyást, helyére Gerő Ernőt ültette. De ez sem hozta meg a várt eredményeket. Közben a magyarság egyre elégedetlenebb lett, akár a vidéket nézzük, akár a városi polgárokat, fiatalokat vesszük számításba.

Szólásszabadság? Hol volt az? Nem hazánkban az biztos. Rettegett ÁVH, az volt! Zsarnokság is volt, az önkény féktelen és feltétel nélküli kiszolgálója. És ennek a besúgó rendszere, amely komolyan működött. 40 ezer fő szolgált az önkényt. Mindenki meg kel-

lett gondolnia, kivel, miről beszél, mert egy elejtett fél mondat, és a sötét éjszaka meglepett a rettegett, fekete autót.

Beszolgáltatás, padlássöpörés, az volt! Bizony megyékben és szűk környezetünkben is kismemizték a dolgos parasztokat, esetenként még vetni való gabona is alig-alig maradt.

Demokrácia? Még nyomokban sem!

Kitelepítések? Az igen! Tíz-ezreknek kellett elhagyniuk otthonukat. Egy pillantás alatt vették el a nehéz és izzadságos munkával elért javakat.

De vessük szemünket egy pillanatra a világra és már is kristálytisztán látjuk, most is mi történik, mi zajlik körülöttünk!

Talán nem volt olyan magyar ember, akinek személyesen ne okozott volna gyötrelmet az akkori elnyomó, diktatórikus hatalom. Legyen pesti polgár, gyári munkás, vagy letenyei, kétkezi munkával dolgozó földműves. Ezt nem tudta tovább viselni a nép. Meghasadt az égbolt.

Márai Sándor írta „Mennyből az angyal” című versében:

„Nem érti ezt az a sok ember,

Mi áradt itt meg, mint a tenger?

Miért remegnek világrendek?

Egy nép kiáltott. Aztán csend lett.”

Az 1956-os forradalom nem egy fejezet a történelemkönyvben, hanem történelmünk azon eseménye, amikor szinte az egész ország egy emberként lépett fel egy közös ügyért, a sztálinista diktatúra elsöpréséért, a szovjet megszálló csapatok kivonulásáért. E két céllal mindenki egyetértett. Véget kell vetni a diktatúrának és a szovjet megszállásnak. Ezért fogott fegyvert, vagy harcolt más módon a magyar nép. Ezért lett Nagy Imre miniszterelnök.

„Ruszkik haza” zengett a jelszó Budapesten, de ország-

szerte mindenhol hallatták hangjukat! Ugy tűnt néhány napig, ez még igaz is lehet. Kivonultak Budapestről a szovjet csapatok, de ez csupán álca, taktikai lépés volt. Közben stratégiát alkottak, taktikáztak, terveztek, hogy továbbra is fenn-tartsák a diktatórikus államgépezetet. A magyar népnek azonban nem volt taktikája, stratégiája. Csak egy cél lebegett a szemük előtt. Véget vetni annak a szörnyűségnek, ami van! Bármilyen áron! Ez a szabadság népe! A magyar nép.

Együtt dobbant meg az ország szíve 67 évvel ezelőtt, mert az elkeseredett nép úgy gondolta most van itt az idő, most lehet a szovjet ágyúcsöveket visszafordítani és lerázni a hazug elvetemült diktatúrát...

...Letenye akkor talán messzebb esett a fővárostól, mint most, persze nem kilométerekben mérve. Nem volt olyan gyors az információáramlás, mint manapság. Mindenki, már akinek volt, a rádiót hallgatta, onnan szerzett hiteles, vagy csak sokszor hitelesnek vélt információkat.

Igaz, hogy Pesten fegyveres harcok zajlottak, de a huszonharmadika utáni bő 10 nap a remény fényét adta meg az embereknek. A reményt, hogy az égbolt hasadása után jöhet a változás. A harcok mellett – aki tehette – megpróbálta a nyugalmat fenntartani. Elindulni egy új felé, amit nem tudott senki hogyan megfogalmazni. Más legyen, jobb legyen, igazabb legyen!

Az 1956-os forradalomnak sajnos letenyei áldozata is volt. Somogyi Tibort, a szabadságharcot követő retorzió részeként végezték ki. Az 1956-os eseményekben részt vett olyanokra, hogy halálra ítélték. Ő 1935. március 6-án született és az akkori rezsim volt olyan szarkasztikus, hogy 1958. március 6-án, a születésnapján végezte ki. Emlékét méltón őrizzük.

Az októberi forradalom hősei voltak azok a hétköznapi fiatalok is, akik kimentek az utcára és abban segítettek, amiben csak tudtak. Volt, aki élelmiszert szállított, volt, aki sebesültet mentett, ápolta. Az akkori összefogás példa értékű lehet mind a mai napig. Ez az összefogás sokat segített, és ha kell, akkor segíthet ma is a magyarokon. Csak rajtunk múlik, hogy élünk-e a lehetőséggel!

Hogy is volt kedves fiatalok? Ismételjük csak meg!

„Egy nép kiáltott. Aztán csend lett!” – írta a költő, Márai Sándor.



Farkas Szilárd mondott ünnepi beszédet.

250 mártír a hóhérok kezén, 2.500 halott a harcokban, 25.000 fogoly a börtönökben, 250.000 hazátlan, aki elment, elmenekült!

A forradalom leverését követően tilos volt október 23-ára emlékezni, sőt megemlíteni is. A hivatalos kommunista álláspont szerint „ellenforradalom” zajlott, melyet „reakciós” és „köz-törvényes elemek” szerveztek.

Mindenki, aki jó érzésű magyar volt, tudta és meggyőződéssel hitte, hogy ez nem ellenforradalom volt. Ez forradalom volt a javából és véres szabadságharc!

1989-ben is sokan csodálkoztak, amikor Pozsgay Imre államminiszter a 168 órának nyilatkozva kijelentette: „1956 nem ellenforradalom volt, hanem egy nemzeti érzékenységben, önbecsülésében a diktatúra által megtiport nép jogos felkelése, népfelkelés volt”.

Meglepődéssel fogadták a kijelentést, de tudták, hogy most már tényleg jönnie kell a változásnak! És eljött! Eljött 1990. A fegyvertelen rendszerváltás!

Sokat köszönhetünk az 1956-os hősöknek, és azoknak, akik nem hagyták és nem hagyják kialudni '56 eszméjének lángját!

Gondolataimat Fekete István írótól vett idézettel zárom.

„Itt nem voltak altábornagyok, itt nem volt stratégia és taktika, itt csak halálra menő tizenégyhúszéves gyerekek voltak, lányok is, akik betelvény egy istentelenség szörnyű ürességével, a jelszavak csatorna-levesével, a hazugság emészthetetlen maszlagával, és nekimentek felborítani a hegyet, megfordítani a történelmet, eszméletlen céltudatossággal élni vagy meghalni. És felborították a hegyet, és megfordították a történelmet, és győztesen élve maradtak. Elve maradtak első-sorban azok, akiknek a testük meghalt, mert örökké élnek az örökkévalóban és a nemzet szívében, ...”.

Köszönöm, hogy meghallgattak és megtiszteltek figyelmükkel!”

GÖCSEJ nyomda
 OFSZET, DIGITÁLIS és FLEXO üzem

Teljes körű nyomdai szolgáltatások, szerkesztéstől a kivitelezésig!
 Miben vagyunk a legjobbak?

OFZSET: Plakátok, Szórlapok, Flyerek, Prospektusok, Könyvek, Tömbös nyomtatványok
 FLEXO: Etikett címkék, Boros címkék, Aranyozás + Lakkozás
 DIGITÁLIS: Bélyegzők, Névjegykártyák, Esküvői meghívók, Itallapok, Étlapok, Tányéralátétek, Molinók készítése

ÚJDONSÁG! CD-k - DVD-k nyomtatása és másolása, ipari mennyiségben
 Kérjen tőlünk árajánlatot, kalkulációkat rugalmasan kezeljük, közösen alakítjuk ki!

Elérhetőség: Iroda +36/30/348-1387
 +36/30/929-1219
 www.gocsejnyomda.hu; e-mail: info@gocsejnyomda.hu
 Kövess minket a Facebookon!
 www.facebook.com/gocsejnyomda

Cím: 8900 Zalaegerszeg, Bajcsy - Zsilinszky tér 2.

Zárulnak a Zala Vármegyei Kormányhivatal projektjei

Két projektje is zárul 2023. december 31-én a Zala Vármegyei Kormányhivatalnak. Az „Út a munkaerőpiacra” nevet viselő kiemelt program (GINOP-5.1.1.-15-2015-0001) 2015. október elsején indult.

A program célja a 25-64 év közötti regisztrált álláskeresők és inaktív személyek munkaerő-piaci helyzetének javítása különböző képzési formák és foglalkoztatási támogatások segítségével, melynek végső célja a tartós elhelyezkedés elősegítése. A projekt hozzájárul a regisztrált álláskeresők számának csökkentéséhez, az inaktív személyek feltárásához, valamint az elsődleges munkaerőpiacon történő elhelyezkedésükhöz – foglalkoztatási támogatások és személyre szabott szolgáltatások révén.

A programba vont ügyfelek egyéni igényekre szabott színvonalas szolgáltatást (munkaerő-piaci információkról tájékoztatás, EURES tanácsadás) kapnak, melyek a nyílt munkaerőpiacra történő elhelyezkedést, illetve a munkában maradáshoz szükséges kompetenciák megszerzését biztosítják. A támogatás összege 8,7 milliárd forint.

Dr. Sifter Rózsa főispán így foglalta össze a programot:



– 2010 óta a foglalkoztatottak száma Magyarországon 3,7 milliőről 4,7 millió fölé emelkedett. Ezzel sikerült elérni a kormány egyik fontos vállalását, mely szerint tíz év alatt egymillió új álláshelyet hoz létre. Mindezt úgy, hogy közben a közfoglalkoztatottak száma 300 ezerről 70 ezerre csökkent, hiszen a versenyszféra folyamatosan veszi át a munkaerőt a közmunkaprogramból. A foglalkoztatottsági ráta ezzel továbbra is uniós átlag fölötti hazánkban, míg a munkanélküliségi ráta a hatodik legkedvezőbb az unióban. Az adatok rámutatnak, hogy a kormány intézkedései hatékonyan segítettek a vállalkozásokat és az álláskeresőket. Ezekhez az intézkedésekhez kapcsolódott az Út a Munkaerőpiacra program, melynek segítségével a 25 és 64 közötti munkavállalók piacképes tudást szereztek és segítséget kaptak elhelyezkedésükhöz.

Számszerűsíthető eredmények	Fő
A GINOP 511 munkaerő-piaci programokban résztvevők száma	8818
A program résztvevők közül ISCED1-2. végzettséggel rendelkezők száma	1970
Foglalkoztatási támogatásban részesülők száma	7200
A program keretében résztvevők közül a támogatás után hat hónappal állással rendelkezők száma	5653
Képzésben résztvevők száma	1952
A képzésben résztvevők közül tanúsítványt, képesítést szerzők száma	1794

Számszerűsíthető eredmények	Cél	Tény
A program keretében 25 év alatti résztvevők	4582	5449
A program keretében foglalkoztatásban résztvevők	2526	4448
A programból való kilépés után 6 hónappal foglalkoztatásban résztvevők	1370	2964
Képzésben résztvevők száma	célérték nélküli	1001

A másik projekt – „Ifjúsági Garancia” (GINOP-5.2.1-14-2015-00001) – 2015. január elsején kezdődött, s szintén 2023. december 31-én zárul. Az Ifjúsági Garancia lényege, hogy azon 25 év alatti fiatalok számára, akik nem tanulnak és nem dolgoznak, a foglalkoztatási szolgáltatásnak – meghatározott időn (4 hónapon) belül – valamilyen konkrét lehetőséget kell felajánlani az elhelyezkedésre, a munkatapasztalat-szerzésre, vagy a tanulásra.

A cél az, hogy a nem foglalkoztatott fiatalok minél rövidebb időt töltsenek munkanélküliségben, inaktivitásban vagy tanulás nélkül, illetve, hogy személyre szabott segítséget kapjanak a munkaerő-piaci helyzetük javításához. A szakképzetlen fiatalok esetében ez elsősorban azzal érhető el, ha visszatérhetnek a tanuláshoz és egy új lehetőséget kapnak a gazdaság igényeihez igazodó szakképzés megszerzésére. A szakképzett fiatalok esetében a munkatapasztalat megszerzésére, illetve a versenyszférában történő elhelyezkedés segítésére kell helyezni a hangsúlyt. A támogatás összege 5,2 milliárd forint.

– A fiatalok szerepe kulcsfontosságú társadalmi és gazdasági jövőnk alakításában. Elhelyezkedésük a munkaerőpiacon hosszú távú hatással van az ország gazdaságára és társadalmi dinamikájára. Ezért



Dr. Sifter Rózsa

a kormány kiemelten kezeli a fiatalok életkezdésének segítését. A munkaerőpiacra újonnan belépni szándékozók elhelyezkedését számos tényező nehezíti napjainkban is. Ilyen – többek között – a munkatapasztalat hiánya, a pályaválasztás bizonytalansága. Az akadályozó tényezők áthidalására nyújtott segítséget a Zala vármegyében is megvalósuló Ifjúsági Garancia kiemelt projekt, számos szolgáltatással és támogatási lehetőséggel, a munka világába történő belépés elősegítése érdekében. Zala Vármegye Kormányhivatala továbbra is elkötelezett a pályakezdők támogatása mellett. Az olyan intézkedések, amelyek lehetővé teszik számukra, hogy a gazdaság aktív szereplőivé válhassanak, nemcsak a fiataloknak, hanem az egész közösségnek és az ország gazdaságának is hasznára válnak – hangsúlyozta dr. Sifter Rózsa főispán.



Az oldal a Zala Vármegyei Kormányhivatal támogatásával készült.

Ülésezett a képviselő-testület

Farkas Szilárd, Letenye polgármestere tájékoztatta lapunkat, hogy október 19-én képviselő-testületi ülés megtartására került sor a Városházán. A polgármester elmondta: augusztus és szeptember hónapokban, valamint október hónap elején a városvezető egészségügyi okokból adódó távolléte miatt az üléseket Mikóné Farkas Ildikó alpolgármester hívta össze és vezette. Az ülések jegyzőkönyvei és a meghozott önkormányzati döntések a városi honlapon olvashatók.

Farkas Szilárd kiemelte: az október 19-i rendes képviselő-testületi ülésen közel 10 napirendi pontot tárgyaltak meg, mely témaköröket a bizottságok is részletesen is áttekintettek és tették meg javaslatukat. Az ülésen első napirendi pontjai rendeletmódosításokat érintettek. Az önkormányzat szervezeti és működési szabályzatának módosítása is indokolt volt kettő okból: a védőnői ellátás 2023. július 1-jétől már nem az önkormányzat berkein belül működik, így az önkormányzati feladat-ellátási kötelezettség megszűnésével a Kárpáti utca 3. szám alatti a telephelyet a törzskönyvi nyilvántartásból törölni kellett, valamint az OTP Bank Nyrt. veze-

tősége a letenyei bankfiókja átszervezéséről döntött 2023. szeptember 30. napjával. A letenyei fiók összevonásra került a Nagykanizsa, Király utca 36. szám alatti bankfiókkal gazdasági érdekből.

Ugyancsak módosítani kellett az egészségügyi alapellátási körzetek megállapításáról szóló önkormányzati rendeletet a védőnői ellátás tekintetében, valamint a háziorvosi és gyermekorvosi ügyeleti ellátás kapcsán is. A magasabb szintű jogszabály értelmében az Országos Mentőszolgálat veszi át az ügyeleti ellátást 2023. november 1-je napjával Zala vármegyében. Döntöttek arról is, hogy a jelenlegi egészségügyi ügyeleti szolgáltatóval a szerződés felmondásra kerül a magasabb szintű jogszabály értelmében. A városvezető az ülésen megköszönte a szolgáltató eddig végzett munkáját.

Farkas Szilárd közönségi oldalán részletes tájékoztatást adott az ügyeleti ellátás átszervezésével kapcsolatban, valamint a helyben szokásos módon, írásban is tájékoztatták a lakosságot. Valamennyi fórumon hangot adtak annak érdekében, hogy az ügyeleti ellátás megmaradjon Letenyén. A

vármegyében 8 ügyeleti ellátó helyből mindösszesen 4 helyszínen látnak el betegeket.

A képviselő-testület módosította a köztisztaság, településtisztaság fenntartásáról és az egyes ingatlanok tisztántartása rendjéről szóló önkormányzati rendeletet is. A rendelet módosítása technikai jellegű volt. Az ülés további részében Dr. Hámosi Nóra jegyző, helyi választási irodavezető ismertette a jogszabályoknak megfelelően a helyi választási bizottság összetételét, a bizottság tagjainak, póttagjainak megválasztását, melyet a képviselő-testület egyhangúlag elfogadott.

Letenye város több szavazókörrrel rendelkező település, ezért az önkormányzat képviselő-testületének a helyi választási bizottságba 3 tagot és legalább 2 póttagot kell választania. A helyi választási bizottság tagjainak, póttagjainak személyére a helyi választási iroda vezetője tesz indítványt, melyről a képviselő-testület egy szavazással dönt. A helyi választási iroda vezetőjének a választási bizottság tagjaira, póttagjaira tett indítványához a képviselő-testület kötvé van, ahhoz módosító javaslat nem nyújtható be. A bizottság tagjai és pót-

tagjai október 26-án esküt tettek a polgármester előtt.

Az ülésen a testület döntött az általános iskolában lévő műfüves pálya felújítás nyertes pályázata kapcsán felmerülő 10%-os önrész mértékéről, melynek forrását a 2024. évi költségvetésben biztosítja. Egyebek napirendi pontban a képviselők az interpellációkon túl döntést hoztak a Kolping Oktatási és Szociális Intézményfenntartó Szervezettel (KOSZISZ) kötött feladat-ellátási szerződés kapcsán, mely a szociális étkeztetést, a házi segítségnyújtást, a jelzőrendszeres házi segítségnyújtást és az idős klubja típusú nappali ellátást foglalja magában. A feladatellátáshoz biztosított támogatás ügyében kezdeményeztünk a KOSZISZ igazgatójánál, hogy az önkormányzat anyagi helyzetére tekintettel a támogatás összege egyezzen meg a korábbi években megfizetett összeggel, azaz 1.500.000 Ft-tal. A javasolt összeggel a KOSZISZ igazgatója, Inotay György egyetértett, így az önkormányzat a támogatás összegét átutalja a KOSZISZ számlájára. A testület zárt ülésen döntött lakáscélú támogatás visszafizetése tárgyában is.

Köszönet az időseknek

Első alkalommal szervezett a letenyei termelői piac épületében közösségi programot az idősek világnapja alkalmából a helyi idősügyi tanácsal és a Fáklya Művelődési Ház és Könyvtárral közösen Letenye város önkormányzata. A szeptember 29-én megtartott rendezvényt a zene világnapjával kötötték össze.

Az idősek napja alkalmából megtartott rendezvény helyszíne egy merőben új kezdeményezés volt a dél-zalai kisvárosban. A 65 év feletti korosztály tagjai a város lélekszámából nagy arányt képviselnek, így a meghirdetett programon részvétel regisztrációhoz volt kötött. A jelenlévőket a betegszabadságon lévő Farkas Szi-

lárd polgármester távollétében Mikóné Farkas Ildikó alpolgármester köszöntötte, elismerően szólva azon több évtizedes áldozatos és fáradhatatlan munkáról, amit a szépkorúak a családjuk, a közösség és a település érdekében végeztek. A köszöntő és elismerő szavakon túl Bíró László önkormányzati képviselő egy csokor virággal kedveskedett és köszönte meg Mikóné Farkas Ildikó alpolgármesternek, hogy felkarolta a rendezvényt.

Az ünnepi műsorban a helyi mazzorett csoportok és a Letenyei Versmondó Kör tagjai működtek közre, míg a finom vacsorát követően Timár Károly hangulatos, közös éneklésbe torkolló harmonikás nótaestjén vehettek részt a jelenlévők.



Ismét ifjúsági tűzoltóverseny helyszíne volt Letenye október 14-én. A helyi önkéntes tűzoltó egyesület egyes csapata nyerte a Melinda Kupa országos ifjúsági tűzoltó versenysorozat záró megmérettetését, s ezzel a bajnoki címét is megerősítette a zalai csapat. A letenyeiek lányokból álló csapata pedig a hatodik helyen zárta a bajnokságot. A versenyen összesen öt csapat vett részt, a versenyszabályzat értelmében ugyanis a bajnoki sorozatban indulóknak nem kötelező minden egyes helyszínen jelen lenniük, de ahhoz, hogy pontversenynek részei lehessenek, legalább három fordulót teljesíteniük kell.

A Melinda Kupa a Nemzetközi Tűzoltó Szövetség, a CTIF szabályzata alapján zajló versenysorozat – árulta el Kovács Tibor, a házigazda Letenyei Önkéntes Tűzoltó Egyesület elnöke, aki hozzátette: tűzoltóver-

senyek voltak a korábbi években is, a Melinda Kupát azonban második éve szervezik meg hat egyesület, köztük egy zalai, a Letenyei Önkéntes Tűzoltó Egyesület aktív közreműködésével, de a civil szervezetek akár több csapatot is indíthatnak. Minden évben hét futamunk van, ezeket havi rendszerességgel, s minden alkalommal más helyszínen rendezzük meg. A bajnokság végeredményét az egyes futamok eredményei adják ki, azaz a versenysorozatban legtöbb pontot elért csapat örizheti egy esztendőn keresztül a vandorkupát.

Kovács Tibor végül hozzátette: a versenysorozat egyértelmű célja, hogy az önkéntes tűzoltó egyesületek számára bizottságok az utánpótlást, játékos módon az önkéntes segítségnyújtás felé tereljék a gyerekeket. A sok évtizedes tapasztalatuk ugyanis az, hogy akik egészen fiatalon megismerik, megszokják, valamint meg is kedvelik ezt a tevékenységet, s részeseivé válnak egy összetartó közösségnek, azok felnőtként is aktív, hasznos tagjai lesznek lakókörnyezetüknek, adott esetben például a helyi önkéntes tűzoltó egyesületeknek is. A rendezvényre az ajándék borokat Farkas Szilárd polgármester biztosította.



Mura Info

Murakeresztúr, Fityeház Önkormányzatának melléklete



Falunap – gazdagon

Programokkal tüzdelve ünnepeztük kultúrházunk 50. születésnapját, amiről az előző havi Mura Infóban már beszámoltunk.

A falunapi központi főzőverseny 12 órakor vette kezdetét ezúttal kilenc csapattal.

A szüreti felvonulás egy órától indult a futballpályáról, végállomása a kollátszegi buszforduló volt, ahol ünnepélyesen

átadták megújított utjainkat és megállóinkat. De erről is részletesebben beszámoltunk az előző számban.

A pezsgőkoccintás után falunapunk a rendezvénysátorban folytatódott a Tóka téren. *Polgár Róbert* polgármester köszöntötte a résztvevőket és hivatalosan is megnyitotta ünnepünket. Ehhez csatlakozott *Bene Csaba*, a Zala Vármegyei



Visnovics László díszpolgári címet kapott a murakeresztúri sportélet fellendítéséért.

Emlékezés az '56-os forradalomra

Polgár Róbert keresztúri polgármester 1956-os ünnepi beszédéből idézünk:

„1956 hősei az összefogás fontosságára tanítanak bennünket. Idén is újra az összefogás eredményeként jöhetett létre Murakeresztúron a közös ünnepségünk. A Zrínyi Miklós Általános Iskola és az önkormányzat szervezésében közösen emlékeztünk 1956 hőseire, az október 23-i forradalomra és szabadságharcra.

'56-ban a magyar emberek összefogtak egymással, hogy egy nemes eszméért, a szabadságért és az igazságért harcoljanak. Amikor az ember va-

lamiért harcol, a küzdelem közben rengeteg nehézség és akadály éri, nem biztos, hogy rögtön előnye származik belőle. De ha a csatánkat jól vívjuk meg, hosszú távon mindig kifizetődik. 1956 hősei értünk is küzdöttek, a mi szabadságunkért. Nélkülük ma nem ünnepelhetnénk Magyarország szabadságát és ezért örökre hálával tartozunk nekik.

Tisztelet a hősöknek, akik életüket is készek voltak feláldozni a nemzet szabadságáért!”

A keresztúri ünnepség díszvendégei *Cseresnyés Péter* országgyűlési képviselő és *Gadányi Károly* díszpolgár voltak.

Közgyűlés alelnöke és országgyűlési képviselőnk, *Cseresnyés Péter* is.

Az ünnepélyes pillanatok része volt még egy újabb díszpolgári avatásunk is. Murakeresztúr Község Önkormányzata Képviselő-testülete Murakeresztúr Díszpolgára kitüntető címet adományozott *Visnovics Lászlónak*, sportolóként és vezetőedzőként végzett áldozatos munkájának elismeréseként, amellyel több évtizede öregbíti településünk hírnevét. László 1967-ben június 27-én született Nagykanizsán, Murakeresztúron nőtt fel, itt alapított családot és nevelte fel gyermekét, Dánielt, feleségével, *Visnovicsné Béli Ildikóval*. Gyermekkorától kezdve a labdarúgásnak szentelte életét. NB 1-es focista

volt a Nagykanizsai Olajbányász Sportegyesületben, játszott a horvát Budućnost Hodošan csapatában, Ausztriában, Tótszentmártonban, és hozzá köthető a murakeresztúri focicsapat újjászületése is. *Visnovics Lászlóék* 2013-ban egy elhagyott sportpályát vettek át régi öltözőépülettel *Polgár Róberttel*. Mára viszont már a Zala vármegyei I. osztály egyik legjobban felszerelt és legmodernebb infrastruktúrájú csapatává vált a Murakeresztúri Sportegyesület, ami nagyban köszönhető *Visnovics László* kiváló szakmai és sportvezetői munkájának. A díjátadás után *prof. dr. Gadányi Károly* Murakeresztúr díszpolgára köszöntötte „kollégáját”.

Spirk Erzsébet



Gyerekek és felnőttek együtt ünnepelték az '56-os forradalmat Murakeresztúron.

FARKAS PÁLINKA

• **Bérfőzés** • **Kereskedelmi főzés** • **Palackozás** • **Értékesítés**

A főzési díj bruttó 2000 Ft/l

Nálam az 40-50 l pálinkának a főzési ideje 10-12 óra, nem egylépcsős rendszerben, hanem hagyományos módon, kétszeri lepárlással és egy új, korszerű technológiával.

Mert a minőségi, jó, zamatos pálinkához idő kell és a mester több, mint 40 éves tapasztalata!

Várom régi és leendő megrendelőimet:
Farkas Tibor pálinkafőző mester
Nagylengyel
Telefon: 30/586-3090



Az óvoda is megújul Gadányi Károly 80 éves



Több évtizede várt az óvoda a felújításra.

Több mint 80 millió forintot nyert *Murakeresztúr* a település óvodájának energetikai korszerűsítésére. A felújítással több évtizedes elmaradást pótolnak be, az épület energiafogyasztása a töredékére esik majd vissza. De nemcsak takarékosabb, hanem otthonosabb, barátságosabb, szebb és biztonságosabb is lesz az ovi. Az intézmény új szigetelést, új nyílászárókat és napelemet is kap.

Az átfogó felújítás keretében az óvoda belső terét, a csoportszobákat is megújítják. A munkálatok várhatóan tavaszig tartanak majd. A végére rá sem lehet majd ismerni a régi

óvodára: egy XXI. századi, gyönyörű épülete lesz keresztúriaknak, ahova a gyermekeknek, a szülőknek és a pedagógusoknak is öröm lesz járni. Bár a pályázati forrás csak az energetikai korszerűsítést fedezi, az óvoda belseje jócskán megérett a felújításra. Ehhez saját forrást kíván az önkormányzat bevonni.

Lépésről lépésre szeretnék a fűtésrendszert, a villanyhálózatot és a vizes rendszert korszerűsíteni, valamint újra festeni, újra burkolni a belső tereket. Ehhez még megpróbálnak további forrásokat szerezni. A munkálatokhoz már hozzá is fogtak.

A keresztúri művelődési házban ünnepelték *Murakeresztúr* díszpolgára, *Gadányi Károly* 80. születésnapját, a szép jubileum alkalmából egy könyv is megjelent a professzor kalandos és különleges eredményekben gazdag életéről.

Gadányi Károly a tudományos élet legmagasabb fokán állva sem feledkezik meg szülőfalujáról, Murakeresztúrról. Az elmúlt hosszú évtizedekben felbecsülhetetlenül értékes munkát végzett Keresztúr kultu-

rális-, közösségi-, tudományos és sportéletéért. A horvát-magyar barátság erősítéséért, a helyi focicsapat felemelkedéséért, a Mura-menti kulturális értékek megőrzéséért, a közösségi programok népszerűsítéséért.

„Nagyon hálásak vagyunk neki mindezért! Jó egészséget, sok örömet és hasonló sikereket kívánunk neki az elkövetkezendő évtizedekre is” – írta köszöntőjében a település polgármestere, *Polgár Róbert*.



A professzor úr életéről szóló könyvet személyesen dedikálta az ünnepelt.

Gyenesdiásról érkeztek...



A tanulmányi út egyik fénypontja a keresztúri bányához vezető út volt a platós kocsin, ahol Szili Zsolt tartott idegenvezetést.

Október végén pályaaorientációs nap keretében *Murakeresztúron* járt a *gyenesdiási Kárpáti János Iskola* 7/B osztálya. Bár az időjárás nem volt túl barátságos a látogatás napján, így is több munkakört be tudtak mutatni a hivatalban a gyerekeknek, akik megismerkedhettek az önkormányzat működésével. Több folyamatban lévő és már megvalósult beruházást is megnéztek.

Szili Zsolt vállalkozó pedig bemutatta a gyerekeknek a sóderbányát és rengeteg jó tanáccsal látta el a fiatalokat. A program egyik fénypontja a platós kocsin való közös zötykölődés volt. A diákoknak bemutatták a település vadonatúj termelői piacát: a virágboltot és a húsboltot is, ahol finom tepertőt és kolbászt kóstolhattak. Végül pedig megkóstolhatták a világ legfinomabb keresztúri pizzáját a *VivÍZz Pizzériában*.

Az elmúlt években rendszeresen szervezett az önkormányzat hasonló programokat saját diákjainak és a hozzájuk érkező gyerekeknek. Ezzel is erősítik *Murakeresztúr* hazai kapcsolatait, nagyobbra nyitják a világot keresztúri gyerekeknek.

„Reméljük, a gyenesi gyerekek jól érezték magukat nálunk. Egy lépéssel közelebb jutottak hozzá, hogy kitalálják, mivel szeretnének majd foglalkozni, ha felnőtté válnak” – mondta *Polgár Róbert* polgármester a találkozót követően.

Felköszöntötték a 93 éves Teri nénit

Az Idősek világnapja alkalmából *Béli Krisztina* murakeresztúri jegyző és *Polgár Róbert* polgármester közösen látogatta meg és köszöntötte a falu legidősebb lakóját, a 93 éves *Béli Pálnét, Terézia* asszonyt.

Teri néni 1930-ban született, kisgyermekként árván maradt. Két családnál is nevelkedett, mindkettőre a mai napig szeretettel emlékezik vissza. Tizenkettő évesen kezdett fizikai munkát végezni az örökbefogadó családknál. Házassága után dajkaként dolgozott óvodában, majd a vámhivatalban takarított. Három gyereket nevelte, földet és szőlőt művelt, állatokat tartott.

Gyerekként átélte a II. világháború borzalmait, fiatal



Teri néni idén ünnepelte 93. születésnapját.

anyaként az 1956-os forradalmat és szabadságharcot. Hitét a legnehezebb időkben is mindig megtartotta, gyermekeit is ebben a szellemben nevelte. Immár öt unokája és négy dédunokája van.

Murakeresztúr jegyzője és polgármestere egy ajándékcsomaggal lepte meg Teri nénit otthonában, és a település nevében jó egészséget és sok boldogságot kívánnak neki és családjának.

Szépkorúak köszöntése Murakeresztúron



Murakeresztúron együtt ünnepelték az időseket.

A murakeresztúri művelődési házban színes kulturális programmal és a megjelent nyugdíjasok két legidősebb tagjának köszönésével ünnepelték az idősek napját. *Andrasek Pálné, Anna* néni immár a 90. életévében jár, *Jeszek János* pedig csak eggyel van lemaradva tőle, idén ünnepelte a 89. születésnapját. Anna néni egy szép csokor virágot, János bácsi pedig egy üveg bort kapott ajándékba a településtől. Az ajándékokat *Polgár Róbert* keresztúri polgármester és *Re-*

zsek Zsolt képviselő adta át a keresztúriak nevében.

„Nekünk az a célunk, hogy a keresztúri nyugdíjasok egészségben, biztonságban és jólétben tölthessék mindennapjaikat településünkön. Nagy öröm volt együtt ünnepelni, közösen énekelni, táncolni. Murakeresztúr nevében jó egészséget kívánok Annus néninek és János bácsinak is! Isten tartsa meg őket jó kedvükben, életerőben!” – mondta az esemény kapcsán *Polgár Róbert*.



Új fákkal még zöldebb



Újabb harminc szivar- és szilfát ültettek el Keresztúron.

A kormány támogatásával immár második körben ültettek fákat *Murakeresztúron*, hogy otthonosabb, zöldebb, még szebb legyen település.

Október elején harminc új fát: huszonöt szivarfát és öt szilfát is ültettek a *Petőfi Sándor* utcában és az önkormányzat épülete előtt Keresztúron. „Szeretnénk, ha Murakeresztúr útjait szép, nagy, egészséges fák öveznék, amelyek a tavaszi rügyfakadaskor és az őszi lombhullatáskor gyönyörű látványt nyújtanak, nyáron pedig hűsítő ár-

nyat adnak” – nyilatkozta a projekt kapcsán *Polgár Róbert* keresztúri polgármester.

A fák nemcsak a látvány miatt fontosak, segítenek Keresztúr levegőjét is tisztán tartani, megfogják a port, oxigént termelnek, és a hosszú aszályok idején megtartják a föld nedvességtartalmát. *Tulézi Gábor* a markológépével segítette a fák helyét előkészíteni. *Béli Krisztina* jegyző és *Zavarkó József* alpolgármester sikeres pályázatának köszönhetően valósulhatott meg a projekt.

Szeméthegy a Mura árterében

Több köbméternyi építkezési törmelékot találtak október közepén *Murakeresztúron* a Mura árterében, amit valaki illegálisan hagyott ott. Ez a mennyiség nemcsak pénzbírsággal, hanem akár szabadságvesztéssel is büntethető.

A keresztúri önkormányzat bejelentést tett a rendőrségen, hogy minél előbb kézre keríthessék az elkövetőt. Ez a terület migrációs veszélyzóna, amit a rendőrség és a határőrség vadkamerákkal figyel. A felvételek visszanezése megkezdődött, de a lerakott hulladékból is ki tudja majd következtetni a hatóság, kinek a szemetét hagyták ott. A tetőfólia csomagolóanyagából ugyanis kinyomozható a vásárlás helye.



A rendőrök megkezdtek a tettesek felderítését.

HIRDETÉSÉT feladhatja a

Dél-Zala Murahíd **havilapban.**

Telefon: (92) 596-936; E-mail: zalataj@zelkanet.hu

Illegális hulladéklerakó rekultivációja Fityeházon



Liget az illegális hulladéklerakó helyén.

Nemrégiben fejeződött be a Vidékfejlesztési Programban meghirdetett „Illegális hulladéklerakók rekultivációjának támogatása” című pályázaton elnyert támogatás elszámolása a Magyar Államkincstár felé.

– A pályázatot még 2019. novemberében nyújtottuk be. Egyébként ez volt az első olyan pályázat, amelyet már az októberben újonnan megválasztott képviselő-testület nevében nyújtottunk be – kezdte a tájékoztatót dr. Takács József polgármester.

A projekt keretében a Fityeház 90. hrsz-ú közterületen az elmúlt évek során kialakult – építési törmelék és némi háztartási vegyes hulladékot tartal-

mazó – hulladéklerakó felszámolását céloztuk meg. Közel három év múlva – 2022. augusztusában – született meg a támogatói döntés, amelynek értelmében Fityeház Község Önkormányzata 2.250.000 Ft támogatást nyert. A kötelezően előírt önrészt hozzáátve 3.000.000 Ft-ból kellett megvalósítani a projektet.

Tudni kell, hogy ajánlatokat a pályázat benyújtásakor – 2019. novemberében – kértünk be három – ilyen jellegű tevékenység elvégzésére engedéllyel rendelkező – vállalkozástól és ezek alapján állítottuk össze a 3.000.000 Ft összegű pályázati költségvetést. Az ár-



Törmelékhalom az illegális hulladéklerakóban.

ajánlatok tartalmazták az építési törmelék ledarálását, a felszínre kerülő – fel nem dolgozható (háztartási jellegű) – hulladék szétválogatását, valamint a keletkezett 30-50 mm szemcsenagyságú „darálék” elszállítását és a község mezőgazdasági földútjaiba történő bedolgozását. Tartalmazta ezen kívül térfelügyelő kamera kihelyezését a megtisztított területen.

A három évvel később született támogatói döntést követően a projekt tervezett megvalósíthatósága kérdésessé vált, hiszen a 2019-ben kalkulált összeg, 2022. év végén nyilvánvalóan nem lett volna elegendő a teljes projektre. A költ-

ségvetés elegendő volt a hasznosítható hulladék feldolgozására, a felszínre került – háztartási jellegű – hulladék szétválogatására és elszállítására, valamint két térfelügyelő kamera felszerelésére.

A ledarált törmeléket a helyi termőföldeken gazdálkodó mezőgazdasági vállalkozók a saját rakodó-szállító eszközeik és járműveik igénybevételével – térítésmentesen – hordták el és dolgozták be a község mezőgazdasági földútjaiba.

– Ezúton is köszönjük nekik – fejezte be a tájékoztatót dr. Takács József polgármester.

Kovácsné Deák Erzsébet
művelődésszervező

Településfásítási Program Fityeházon

Fityeház Község Önkormányzata először 2021. második felében nyújtott be pályázatot az Agrárminisztérium Országfásítási Programjának Településfásítási Programjához. Ennek eredményeként a település 30 db 3-4 m magas földlabdás facsemetét és a telepítéshez szükséges eszközöket (ültető karókat, rögzítőszalagot) kapott térítésmentesen. A 20 db amerikai hárs, valamint a 10 db fehér eper facsemete 2021. december elején került elültetésre – a helyi alkalmazottak és közfoglalkoztatottak közreműködésével. Az amerikai hárs facsemeték – egy-egy fasort alkotva – a község déli oldalán, a Belezna felé vezető „hegyi út” mentén, valamint a községi óvoda hátsó udvarában kerültek

kihelyezésre. Az eperfa csemeték a temetői pihenő területén, valamint a Jókai utcai és a Szent István téri közparkban kaptak helyet.

– Az idei évben ismét csatlakoztunk az Országfásítási Program Településfásítási Programjához. Ennek során ismételtén 30 db földlabdás facsemetét és telepítéshez szükséges eszközöket kaptunk térítésmentesen. A facsemeték 2023. október végén kerültek elültetésre – a helyi önkormányzat alkalmazottainak közreműködésével – Szabó Milán erdész szakmai felügyelete mellett.

10 db amerikai hárs egy újabb fasort alkotva – a község déli oldalán, a Belezna felé vezető „hegyi út” mentén került telepítésre. Ez valójában a



Idén is csatlakoztak a programhoz.

volt hulladéklerakó megtisztított területe, ahol egy pihenő liget kialakítását kezdtük meg a facsemeték elültetésével.

10 db szil facsemete a községi óvoda hátsó udvarában került kihelyezésre – a 2021-ben megkezdett fásítási program folytatásaként.

A 10 db ezüst hárs facsemetéből 7 db a Szent István téri közparkban, 3 db pedig a temetői pihenő területén kapott helyet – nyilatkozta dr. Takács József polgármester.

Kovácsné Deák Erzsébet
művelődésszervező

Ünnepi közgyűlés a vármegyeházán

Zala Vármegye Közgyűlése 2023. október 9-én tartotta ünnepi ülését. A vendégek köszöntését követően dr. Pál Attila, a vármegyei közgyűlés elnöke mondott ünnepi beszédet.

– Zala erős közösség, melynek erejét az összefogás adja – tudjuk ezt a magyar történelemből is –, amely arra tanít, hogy soha ne tévedsz szem elől a haza és szűkebb hazád érdekeit. Egy erős közösségnek pedig két fontos fenntartó eleme van: erős befelé, azaz oda tud figyelni a saját tagjaira, saját magára és erős kifelé, azaz oda tud figyelni a szomszédjaira, együtt tud velük működni és segíteni tud nekik... Önök, akik kultúrában dolgoznak, tudományt művelnek, művészként alkotnak, gyógyítanak, kiemelkedő sporteredményt érnek el, közösséget építenek vagy a közszolgálatban dolgoznak, együtt megyénket szolgálják. Példaképei annak a nemzedékről nemzedékre megújuló szövetségnek, amely magyarként meg-



Fotó: Zalai Hírlap/Pezzetta Umberto

A kitüntetettek a jelenlévő vezetőkkel.

őríz bennünket – emelte ki többek között beszédében az elnök.

A rendezvény folytatásában a Zala Vármegye Díszpolgára kitüntető cím került átadásra. Az idei évben a címet a nagykanizsai születésű Zádori Mária énekművész, Liszt Ferenc- és Kossuth-díjas kiváló művész, a Nemzet Művésze kapta kimagasló színvonalú énekművész munkásságának elis-

meréseként. A kitüntetést dr. Pál Attila és Cseresnyés Péter országgyűlési képviselő adták át.

A Zala Vármegye Egészségügyéért Díját Papp Judit, a Zala Vármegyei Szent Rafael Kórház minőségirányítási ápolási igazgatóhelyettese kapta. A Zala Vármegye Közigazgatásáért Díjat Szabóné Mileji Ágota igazgató asszony, a Magyar Államkincstár Zala Vármegyei Igazgatósága vezetője vette át. Zala Vármegye Szociális Gondoskodásáért Díjban részesült Vlasicsné Hermán Gabriella, a letenyei Kolping Idősek Ápoló-Gondozó Otthona intézményvezetője. A közgyűlés Zalai Pedagógus Díjat

adományozott Jagicza Attilának, a Zalacsányi Csány László Óvoda vezetőjének. A testület Zala Vármegye Fejlesztéséért Díjban részesítette Horváth Tihamért, a Kehida Termál Kft. és a Horváth-Ép Kft. tulajdonosát. A közgyűlés Zala Vármegye Sportjáért Díjat adományozott Varga Sándornak, a Zala Vármegyei Kézilabda Szövetség tiszteletbeli elnökének. A közgyűlés Zalai Civil Társadalomért és Nemzetiségekért Díjban részesítette Paál Istvánt, a Zalai Magyar Nemzeti Szövetség elnökét. A Zala György Díjat Boa Endre fafaragó, népi iparművész vehette át.

Az idősek érdekében

„Mi, keresztúriak abban hiszünk, hogy a sikeres jövő csak a jelen és a múlt tapasztalataira épülhet.

Hálásak vagyunk az időseknek minden javaslatért, tanácsért, amit igyekszünk felhasználni és beépíteni a programunkba. Mert ezeket felhasználva Murakeresztúr még otthonosabb, szebb, biztonságosabb és kényelmesebb lesz. Hálánkat viszont nemcsak szavakban, hanem tettekben is kifejezzük. Az elmúlt időszakban számos olyan fejlesztést valósítottunk meg, amely a településünkön élő idősek kényelmét, biztonságát és jólétét szolgálják.

Fontos egészségügyi fejlesztéseket valósítottunk meg. Újranyitottuk a gyógyszertárat, lett saját fogorvosunk, dolgozunk rajta, hogy újra legyen saját háziorvosuk is. A szolgáltatások terén is előreléptünk az új vásárhely és termelői piac nyitásával, a faluban több ponton aszfaltoztunk, buszfordulót újítottunk meg és már tervben van a tetető fejlesztése is. Ezen felül jól megszerveztük a házi segítségnyújtást, illetve a szociális tűzifára is lehet már pályázni.

Mi megbecsüljük közösségünk idős tagjait és gondoskodunk biztonságukról, jólétükről.”



Megtelt a keresztúri művház az idősek napi ünnepségre.

Kijavították a művelődési ház tetejét



A viharok után sikerült helyreállítani és megerősíteni a művház tetőszerkezetét.

A Murakeresztúri Művelődési Ház viharban megrongálódott tetőszerkezetének a felújítása a végéhez ért. Új léceztést, új föliázást és új lemeztetőt kapott az intézmény. A bevilágító ablakokat is le kellett cserélni, megújult a kémény és a szellőző rendszer is. Ki kellett javítani a napkollektoros

vízmelegítő rendszert is. Ezen kívül a bejárati előtetőket is lecserélték.

A kivitelező szakszerű munkája a Nagykanizsai Tankerület közreműködésével valósulhatott meg. A tető most már biztonságos védelmet nyújt az épületnek, a művház dolgozóinak és vendégeinek.

Az első győzelem 1200 árvácskát ültetnek

Murakeresztúr focicsapata október 22-én megszerezte története első bajnoki győzelmét a Zala vármegye I-es osztályban. Hazai pályán, nagy közönség előtt sikerült ezt az eredményt elérnie a csapatnak hosszú, incheséges idők után.

Deák-Gizmó Murakeresztúr SE - Flexibil-Top Zalakomár 2-0

A mérkőzés hevességét jól mutatja, hogy a bírót sárga-

és egy piroslapot is kiosztott. A vezetést egy öngóllal szerezte meg a hazai csapat, de hogy ne legyen értelmetlen a győzelem, a 75. percben még Körösi Dániel is bevágott egyet.

A bajnokság folytatásában a Zalalövő és a Semjénháza elleni mérkőzés is elmaradt. Ezeket lapzártánk után próbálják pótolni, ha az időjárás is engedi.



Az első győzelem már megvan, újabakkal kellene szaporítani a bajnoki pontokat.

Gyógynövényes mesefoglalkozás

Az október 8-án, Országos Könyvtári Napok helyi programsorozatának zárórendezvényeként Orsós Brigitta Katalin óvodapedagógus és levendula termesztő tartott komplex foglalkozást gyerekeknek *Letenyén*.

A Gyógynövényes mesefoglalkozás Brigi néniel elnevezésű rendezvényen a gyerekek többek között illatos gyurmákkal ismerkedhettek, illetve egy mesét is meghallgattak, amely során a benne szereplő virágokat saját maguk alakították.



www.zalatajkiado.hu



Ősszel is tovább szépíti az önkormányzat *Murakeresztúrt*, újabb és újabb virágokat ültetnek a településen. Októberben 1200 árvácskát került a földre a faluban. Az önkormányzat dolgozói ültették el a kiskanizsai kertészetben vásárolt virágokat.

A faluvezetés szeretné, ha Murakeresztúr lenne a Mura vidékének legotthonosabb, legcsinosabb, legzöldebb települése. Ezért az elmúlt négy évben rengeteg fát és még több virágot ültettek, és tovább folytatják a faluszépítési programot.

A Magyar Festészet Napja

A Magyar Festészet Napja alkalmából nyílt kiállítás *Letenyén* a Városi Könyvtárban. A tárlaton két helyi alkotó, *Végh Erika* és *Timár Zoltán TiZo* mutatta be munkáit az érdeklődőknek. A megnyitó ünnepségen *Dömök József* igazgató köszöntő gondolatai és *Végh Veronika* hegedűjátéka után *Martonné Várhidi Erika* vizuáliskultúra tanár ajánlotta a kiállított képeket a közönség figyelmébe.

Erika festői stílusára leginkább a realizmus és az impresszionizmus jellemző, míg Zoli inkább grafikus, az ábrázolás, a rajzolás, ezen belül is a geometria, a vonalak világa állt és áll közelebb hozzá. Stílusát a 20. század közepén kibontakozó op-art irányzat inspirálja.

A kiállítás november végéig látogatható, aki teheti, látogasson el a könyvtárba!



Az alábbiakban a megnyitón elhangzottakból olvashatnak néhány gondolatot:

„Kisvárosunk lakói számára Erika és Zoli nem ismeretlenek, hiszen mindketten itt születtek, itt kezdtek alkotni, és húsz évvel ezelőtt mutatkoztak be, jelentek meg városunk művészeti, kulturális életében önálló kiállítás keretében. A két évtized alatt a hobbiból mindketjük esetében komoly, hazai és külföldi zsűri által elismert művészeti értékteremtő tevékenység vált.

A Fáklya Művelődési Ház és Könyvtár dolgozói a két művész közös kiállításának megrendezésével egy igazi, különleges vizuális élményt kínálnak a tárlatlátogató számára.

TIT Öveges József
Ismeretterjesztő és
Szakképző Egyesület

8900 Zalaegerszeg, Disz tér 7.

Felnőttképzési engedély: E/2020/000146

Elérhetőségek:

email: titzala@t-online.hu

Telefon: 30-429-0057 / 30-477-6070

www.titzala.hu

Élethosszig tartó tanulás!

Befektetés a jövőbe



Az év zalai idősbarát önkormányzatai

A hagyományoknak megfelelően idén is átadták a Az év idősbarát önkormányzatai díjat. 2023-ban Csörnyeföld és Keszthely érdemelte ki az elismerést.

A dél-zalai község, Csörnyeföld polgármestere, *Hóbor Sztrahia Krisztina* a Zala Megyei Idősügyi Tanács elnökétől, *Pácsonyi Imrétől* vette át a díjat. Az ünnepségen jelen volt *Cseresnyés Péter*, a térség országgyűlési képviselője és *Bene Csaba*, a vármegyei közgyűlés alelnöke.

Néhány nappal később Pácsonyi Imre átadta a díjat *Manninger Jenőnek*, Keszthely polgármesterének is. Az átadón részt vett és beszédet mondott *Nagy Bálint* államtitkár, a térség országgyűlési képviselője.

Az idősügyi tanács elnöke elmondta, hogy a testület értékelte a pályázatokat és Csörnyeföld, valamint Keszthely pályázatát tartotta a legjobbnak, így a vármegyei közgyűlés elnöke nekik adományozta az idei díjat.



Balról Bene Csaba, Pácsonyi Imre, Hóbor Sztrahia Krisztina és Cseresnyés Péter.

Lenti értékei a Kossuth Rádióban

Október 28-án élőben jelentkezett *Lentiből* a Kossuth rádió, Országjáró műsora, mely hétről hétre hazánk különleges helyeit, településeit, egy-egy vidék jellegzetességeit, a tájegység különleges ételeit, italtait valamit alkotó egyéniségeit, civil közösségeit mutatja be. A rádiós stáb a Városi Művelődési Központ előtt rendezte be szabadtéri stúdióját és az 5 órás élő műsorfolymban számtalan lenti lakos szólott meg.

Hácskó Imréné Zsuzsa, szöttekésztítő, a hetesi szöttek gazdag motívumvilágáról mesélt. *Kárpáti Zoltán*, a Lenti és Térsége Turisztikai Egyesület elnöke a lenti gyógyvíz jótékony hatásait mutatta be. *Dr. Szolnoki Nikolett* a Lenti Gyógyfürdőről és az ahhoz kapcsolódó új gyógyászati irányzatokról beszélt az Országjáróban.

Hallhatták *Gódorné Nagy Mariannát*, minden idők legtöbbszőr pályára lépett magyar női kézilabda válogatottját, aki arról mesélt mennyire örül, hogy aktív versenyzői pályafutása után Lentiben folytathatja edzői munkáját. Megismerhették *Mentes Attila* kerékpáros világotutazót, aki keresztül-kasul bejárta Európát, a Boszporusztól is hazatekert Lentibe. Idén nyáron teljesült nagy álma, Amerikában is kerékpározott Las Vegastól-Detroitig.

Kovács Zoltán fényképész, a Települési Értéktár Bizottság elnöke, városi séta keretében mutatta be Lenti épített örökségét, majd *Pácsonyi Imre*, a Zala Vármegyei Közgyűlés alelnöke a vármegyei értéktár hetesi értékeiről mesélt.

Horváth László polgármester kötötte fel Lenti szalagját az Országjáró Vándorbotra, míg *dr. Pál Attila*, a Zala Vármegyei Közgyűlés elnöke Lenti staféta ajándékait helyezte el az Országjáró Kincsesládába.



Fotó: Kossuth Rádió

Dr. Pál Attila (középen) a rádió stábjával.



Balról Pácsonyi Imre, Manninger Jenő és Nagy Bálint.



ZALA-CEREÁLIA
KFT.

Tüskeszentpéteri liszt

Zala-Cerealia Kft.
8790 Zalaszentgrót-
Tüskeszentpéter, Nyár u. 1.
Tel.: 83/562-950
www.zala-cerealia.hu







Mosolytúra Csörnyeföldön

Csörnyeföld Község Önkormányzata idén csatlakozott Egy mosollyal a békéért! (valamiért és nem valami ellen!) mozgalomhoz. 13 évvel ezelőtt indult el a program a Mosolygós Magyarországunkért. Összefogásra szólít meg minden magyar érzelmű embert, bárhol is él e nagyvilágban. Önkormányzatok, intézmények segítségét kérték abban, hogy október 7-én a Mosoly Világnapján mindenki a saját lakóhelyén 10-12 óra között tegyen egy sétát a békéért. Idén az országból már több ezren vettek részt az eseményen.

Csörnyeföldről egy 8 km-es túrán 25 fővel és 3 kutyussal csatlakoztunk a kezdeményezéshez. Önkormányzatunk minden évben szervez túrát (március 15-i emléktúra) és igyekszünk mindig más útvonalon bemutatni az érdeklődőknek, hogy milyen szép he-

lyen is élünk. Első alkalommal Szentmargitfalvára túráztunk, felkutatva két bunkert, a településre érve a csodásan kialakított pihenőparkban kis elemózsziával, innivalóval vártak bennünket, majd egy másik útvonalon viszatúráztunk a kiinduló pontra. Másodszor egy rég kihalt település (Józsalak) irányába indultunk, érintve a helyi kápolnát és az erdő közepén található régi vadászházat, majd a Vöröskői kilátó volt a végállomás. Utoljára Kiscsehibe túráztunk át. Minden esetben a települést körülvevő szőlőhegyeken, erdőkön keresztül vezetett utunk és minden túrát kis vendéglátással zártunk, tepertőkrémes kenyér, finom borok várták a megfáradt csapatot.

Az októberi mosolygós túrra is hasonlót gondoltunk, természetesen egy újabb útvonalon:



Csörnyeföld közösségi szinténél gyülekeztek a résztvevők. Utunkat a Fő útról a Hársfa utcán keresztül a Hegyalja út felé vettük, ami egy földes úttal felvezet településünk egyik szőlőhegyére, ahonnan gyönyörű panoráma tárul elénk Horvátország és Szlovénia irányába. A dombtetőre érve a Bussay Borászat szőlőinek végében található fénykeresztben, régi pinceépületben és csodás kilátásban gyönyörködhetünk. A tetőről tovább az erdő irányába haladtunk a Vetyemi Ösbükkös felé. Az erdő is ekkor

már kezdte felölteni őszi ruháját, így nagyon szép látvány tárult elénk. Az ösbükkösben kialakított pihenőhelyen ismét finom falatokkal zárult a túra. A kintartóbbak a visszautat is gyalogszerrel tették, még a többieket visszazállítottunk autókkal a faluban található kiinduló pontra.

Úgy gondolom a mosoly ezen a napon Csörnyeföld részéről biztosított volt, hiszen a remek társaság, finomborok, gyönyörű táj látványa nem is hozhatott mást, csak rengeteg mosolygós, vidám arcot.

Hóbor-Sztrahia Krisztina

Első alkalommal tartottak bolhapiacot Letenyén

– Ami nekünk felesleges dolog, az másnak még hasznos lehet – nyilatkozott Ráczné Lániczok Zsuzsanna, a helyi termelői piac piacgondnoka, aki hozzátette: – A képviselő-testület a 2020. novemberében megnyílt helyi termelői piacon lehetőséget adott, hogy a helyi termékek árusításán túl a „klasszikus piac” és bolhapiac is működhessen a városban.

Október 14-én első alkalommal tartottak bolhapiacot Letenyén. A termelői piac csarnoka

mögött kialakított murvás területen egyelőre a vártnál kevesebben pakoltak ki, ám a helyiek bíznak abban, hogy a későbbiekben már jóval nagyobb érdeklődés mutatkozik a lehetőség iránt.

Ráczné Lániczok Zsuzsanna lapunknak elmondta: a szombati kínálatban olyan tárgyak jelentek meg, amelyek a háztartásoknak képezik nagy részét, s amelyeket tulajdonosaik hely hiányában vagy már nem használt



funkciójuk miatt kívántak értékesíteni. A bolhapiacnak éppen ez lenne a lényege, hogy legyen egy olyan hely, ahol a megunt, már feleslegessé vált eszközeinket átadhatjuk olyan vásárlóknak, akik még tudják azokat hasznosítani a jövőben.

Az elképzelések szerint havi rendszerességgel, minden hó-

nap második szombatián tartanak bolhapiacot a jövőben – tette hozzá Ráczné Lániczok Zsuzsanna, aki elmondta azt is: a korábban megállapított helypénz mértékét a képviselő-testület felülvizsgálta és felére csökkentette, így november hónap második szombatián már alkalmazzák is a díj mértékének csökkentését.

Hol volt, hol nem volt...



A letenyei Hóvirág Óvoda óvodásai megmászta a váráshegyet, mesekorongokat gyűjtöttek, mesét hallgattak az erdei várkastélyban a bátor király-

lányról és a pelikánmadárról. Kismanóként játszottak az erdei gombaház körül és megtanulták megosztani egymással a páros cseresznyét.

Dél-Zala Murahíd

Kistérségi havilap

Kiadja: Zalatáj Kiadó

kiadó-főszerkesztő: Ekler Elemér

szerkesztőségi ügyfélszolgálat:

8901 Zalaegerszeg, Kosztolányi tér 1/B. Pf.: 381.

Tel.: (92) 596-936

e-mail: zalataj@zelkanet.hu

www.zalatajkiado.hu ISSN 2063-000X

Készült: Göcsej Nyomda Kft., Zalaegerszeg, Bajcsy-Zs. tér 2.

Tel./fax: (92) 316-783